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Омская область присоединяется к федеральной социальной кампании «Спасибо за отказ!»
Сегодня в регионе стартовала кампания по борьбе с продажей табачной и никотинсодержащей продукции несовершеннолетним, организованная Общественным Советом по проблеме подросткового курения при поддержке Правительства Омской области.

Эта многоформатная кампания направлена на то, чтобы уберечь несовершеннолетних от табачной и никотинсодержащей продукции. Организаторы используют все возможные средства социальной профилактики для того, чтобы федеральный закон, запрещающий продажу таких изделий лицам, не достигшим возраста 18 лет, выполнялся повсеместно и неукоснительно.
«Сохранение здоровья подрастающего поколения – приоритетная задача. Здоровые и счастливые дети – это основа благополучной крепкой семьи – нашей главной ценности. Поэтому мы всецело поддерживаем программы, направленные на профилактику вредных привычек среди детей и молодежи», – отметила начальник Главного управления молодежной политики Омской области Светлана Лопуценко.
Региональный этап кампании также является одним из направлений совместной работы в рамках подписанного на полях ПМЭФ в прошлом году Меморандума о сотрудничестве между Советом и «Опорой России». Совместно организации обеспечивают контроль за исполнением законодательных норм, предотвращая доступ несовершеннолетних к табачной и никотинсодержащей продукции.
В рамках кампании на улицах Омска, в городском транспорте и в соцсетях будет размещена социальная реклама, призванная усилить общественный контроль за соблюдением правил продажи сигарет и вейпов. На плакатах и постерах размещена информация о работе «горячей линии» по приему обращений о фактах продажи табачной и никотинсодержащей продукции несовершеннолетним. Информацию можно сообщить по тел. 8-800-234-29-26, на сайте спасибозаотказ.рф и в телеграм-боте «Родительский патруль». 
Также информация будет размещена в точках розничной торговли. Для покупателей подготовлены стикеры, информирующие о запрете приобретения для несовершеннолетних табачной и никотинсодержащей продукции, для продавцов – памятки с призывом соблюдать закон и информацией о штрафах за его нарушение. В распространении материалов примут участие волонтеры регионального отделения Молодой гвардии и Ресурсного центра развития добровольчества Омской области. Кроме того, к распространению материалов среди магазинов присоединятся представители управления Роспотребнадзора и МВД Омской области, они будут давать разъяснения работникам торговых точек.
Кроме того, Общественный Совет проведет для родителей несовершеннолетних вебинар «Помощь родителям в защите детей от курения».
 «Кампания «Спасибо за отказ!» поможет сократить число нарушений и ограничит доступ подростков к сигаретам и вейпам. Однако очевидно, что только объединив усилия всех: продавцов, родителей, педагогов и общества в целом – мы сможем обеспечить неукоснительное соблюдение закона и защитить несовершеннолетних от курения», – заявила руководитель Общественного Совета по проблеме подросткового курения Анна Сорочинская.
Принять участие в кампании «Спасибо за отказ!» может каждый. Достаточно зайти на сайт спасибозаотказ.рф и бесплатно заказать информационные материалы для размещения на торговых точках, скачать плакаты социальной рекламы и поделиться ими в своих аккаунтах в социальных сетях.
