Состоялось заседание рабочей группы областной межведомственной комиссии по противодействию нелегальной занятости.

[bookmark: _GoBack]В Администрации  Оконешниковского муниципального района 20 февраля 2025 года состоялось заседание рабочей группы межведомственной комиссии по   противодействию нелегальной занятости в Оконешниковском муниципальном районе Омской области под председательством заместителя Главы Оконешниковского муниципального района Омской области Е.Ю. Хохловой. В работе комиссии приняли участие сотрудники Оконешниковского отдела Межрайонного управления Министерство труда и социального развития Омской области № 7, Правового управления Администрации Оконешниковского муниципального района Омской области;   некоммерческой организации «Территориальное объединение работодателей Оконешниковского района Омской области»;  Комитета экономического развития и тарифного регулирования Администрации Оконешниковского муниципального района Омской области.
 На  заседании были рассмотрены вопросы, касающиеся согласования плана работы комиссии на 2025-2027 годы,  проведения информационно - разъяснительной работы по вопросу противодействия нелегальной занятости на территории муниципального района.    
Напоминаем, в Оконешниковском районе на постоянной основе ведется работа  телефонной «горячей линии» (номер телефона  - 22194) по вопросам "неформальных трудовых отношений" и выплаты заработной платы ниже МРОТ.
Филиалом казенного учреждения Омской области "Центр занятости населения Омской области" "Кадровый центр Оконешниковского района"   по адресу: р.п. Оконешниково, ул.  Пролетарская, д. 68  организована работа «почты доверия» для граждан, которые могут сообщить о фактах нарушения оформления трудовых отношений, а также «телефона доверия» (номер телефона  – 21108, 22296) -  для работодателей, желающих сообщить о фактах недобросовестной конкуренции в отрасли, допускаемой хозяйствующими субъектами с использованием механизмов нелегальной занятости. 


