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Консультационные услуги весьма востребованы в сельской местности и в городе, как сельхозтоваропроизводителями, так и владельцами личных подсобных хозяйств. 
Во всем мире для помощи аграриям существуют различные организации, оказывающие помощь в возникающих при сельскохозяйственном производстве вопросах.
Для доступности услуг ФГБУ «Россельхозцентр» в регионах Российской Федерации организованы консультационные пункты.  В том числе в 14 районах Омской области с 2018 года такие пункты открыли свои двери. А в городе Омске открыт информационно-консультационный центр.
В данных пунктах и центре кроме консультаций в области защиты растений и семеноводства, можно приобрести качественный посевной и посадочный материал, препараты для защиты растений, агрохимикаты и т. д. 
Отдельное направление работы информационно-консультационной работы – продвижение сортов отечественных научных учреждений и оригинаторов. Создан алгоритм взаимодействия с научно-исследовательскими институтами, селекционными центрами, оригинаторами, направленный на совершенствование мер по стимулированию аграриев к использованию достижений российского семеноводства.
Работа в этом направлении позволит снизить зависимость отечественных товаропроизводителей от зарубежных поставок семенного фонда и повысить эффективность производства сельскохозяйственных культур.
Перспективное направление работы информационно-консультационных пунктов – распространение брендовой продукции с логотипом ФГБУ «Россельхозцентр»: пакетированные семена, биопрепараты и агрохимикаты для защиты растений, биопрепараты для силосования. Основная отличительная особенность этой продукции – уверенность покупателей в ее качестве, благодаря чему она пользуется популярностью.
Высококвалифицированные специалисты центра, имеющие многолетний опыт работы в области защиты растений и семеноводства профессионально проводят обследования и по их результатам составляют рекомендации по защите растений, подбору качественных семян и удобрений, сортосмене и сортообновлению.
Аграрии справедливо называют ФГБУ «Россельхозцентр» своим главным помощником в нелегком сельском труде.
Для получения квалифицированной помощи можно обратиться в филиал ФГБУ «Россельхозцентр» по Омской области по адресу: г. Омск, ул. Коммунальная 4/1 или по телефону 8(3812)66–29– 44, а также в районные отделы области.
