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Огурец в теплице — это не куст, а вьющийся травянистый однолетник. У него длинные стебли, на которых располагаются крупные листья и плоды, здесь же находятся усики с помощью, которых он крепится и поднимается по опоре. Из каждой листовой пазухи отрастают боковые побеги при этом растение наращивает зеленую массу что ведёт к снижению качества и урожайности плодов.
Зачем формировать огурцы в теплице? 
Дачники жалуются на низкий урожай, а причина в неправильной формировке вьющегося растения
Правильная формирование растущего растения повышает урожай и продлевает период плодоношения. Снижается риск проявления болезней.
Что произойдёт если не формировать растения?
Растения тратят силы на лишнею зелень, загущение способствует выпреванию растений и появлению болезней, урожай снижается, сложности в уходе и сборе урожая.
Какой принцип формирования?
Формирование начинаем через неделю после высадки рассады в теплицу, используется вертикальная подвязка.
Классическое прощипывание: в нижнем ярусе удаляем полностью все боковые побеги, все цветки и завязи, если имеются усы их удаляют тоже. 
Для чего это делаем?
Молодые растения должны нарастить корни, и адаптироваться в теплице, если оставить завязи внизу корневая система будет слабой.
Следующий этап: формирование среднего яруса, то есть зона плодоношения 5-8 узла.
Боковые побеги прищипываем на один лист, оставляем одну завязь на каждом боковом побеге. То есть, как только боковой побег дал один лист и завязь прищипываем точку роста не даём ему расти дальше.
Далее проводим формирование верхнего яруса, зона активного роста
Боковые побеги прищипываем на 2 листа, оставляем по две завязи на каждом побеге. Следим чтобы листья не затеняли друг друга.
Верхушку растения прищипываем чтобы ограничить его рост.
Убираем или оставляем усы?
В теплице усы лучше удалять, они цепляются за соседние растения и создают путаницу и тратят питание.
Жёлтые и больные листья обязательно удаляем
Инструменты для формировки: секатор, подвязочный материал, шпалера.
Что даёт правильная формировка: 15-20 кг огурцов с одного растения за сезон, плодоносит 4-5 месяцев, плоды товарной формы.
При отсутствии формировки: получаем 5-8 кг огурцов с одного растения, быстрое старение куста, много нестандартных плодов.
