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Специалисты Роструда напомнили, что порядок расследования НС регулируется нормами Трудового кодекса. Ст. 228 ТК РФ предусматривает обязанность нанимателя при наступлении несчастного случая провести расследование и надлежащим образом оформить его материалы.
Ст. 229 ТК РФ требует от работодателя создания комиссии для расследования обстоятельств травмирования в составе не менее трёх участников (общее количество должно быть нечётным). Если в организации трудится менее трёх работников, допускается привлекать представителя нанимателя согласно доверенности, специалиста по ОТ на основании ГПД при его соответствии требованиям ст. 223 ТК РФ (у него должна быть аккредитация, дающая право оказывать услуги по ОТ).
Комиссию необходимо создавать в день, когда произошёл несчастный случай. Соответственно её формирование не в субботу, а через двое суток, в понедельник, квалифицируется как нарушение в части сроков создания.
Единой формы локального акта о формировании комиссии не существует. Наниматели вправе действовать согласно принятым на предприятии правилам делопроизводства. На практике в приказе прописывается состав участников комиссии, поставленные задачи, требования к полученным результатам работы, сроки выполнения расследования и иные положения, которые посчитает нужными работодатель.
При необходимости можно менять участников утверждённой комиссии. Такое решение может быть актуальным, если сотрудник уволился либо уклоняется от участия в её работе.
Напомним, 1 сентября 2024 года вступили в силу изменения, связанные с порядком расследования НС, которые утверждены приказом Минтруда РФ от 25.04.2024 г. № 237н. Они касаются порядка продления деятельности комиссии по расследованию НС и оформления отдельных документов.
