Приложение №1
                                                                                       к постановлению Главы Оконешниковского

                                                                                       муниципального района Омской области

                                                                                       от 09.11.2017 года № 453-п
I. ПАСПОРТ

муниципальной программы 
«Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, гражданская оборона и обеспечение пожарной безопасности Оконешниковского муниципального района Омской области на 2018-2026 годы»,
(с изменениями и дополнениями от 28.08.2018 №277-п, 11.03.2019 №72-п, 11.09.2020 №238-п, 15.09.2022 №246-п, 02.10.2023 №241-п, 22.11.2023 №291-п, 12.02.2024 №31-п; 24.04.2024 №101-п; 11.10.2024 №211-п)

	Наименование муниципальной программы Оконешниковского муниципального района Омской области (далее – муниципальная программа)
	Муниципальная программа «Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, гражданская оборона и обеспечение пожарной безопасности Оконешниковского муниципального района Омской области на 2018-2027 годы» (далее – Программа)

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Оконешниковского муниципального района Омской области, являющегося ответственным исполнителем муниципальной программы
	Администрация Оконешниковского муниципального района Омской области

	Наименование исполнительно-распорядительного органа Оконешниковского муниципального района Омской области, являющегося соисполнителем муниципальной программы
	Администрации сельских поселений Оконешниковского муниципального района Омской области

	Сроки реализации муниципальной Программы
	Программа рассчитана на период с 2018 по 2027 годы, не имеет разбивки на этапы.​

	Цель муниципальной Программы
	Создание безопасной среды проживания на территории Оконешниковского муниципального района Омской области

	Задачи муниципальной Программы
	1.Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций в границах поселений.

2.Обеспечение первичных мер пожарной безопасности за границами населенных пунктов Оконешниковского муниципального района Омской области.

3.Организация и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории поселения от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.
4. Обеспечение безопасности населения на водных объектах Оконешниковского муниципального района

	Подпрограммы муниципальной программы
	нет

	Объемы и источники финансирования муниципальной Программы
	Объем финансирования муниципальной программы:

Муниципальный бюджет – 591,3 тыс.руб., в т.ч.:

2018 год – 55 тыс.руб.

2019 год – 259,3 тыс.руб.

2020 год – 55 тыс.руб.

2021 год – 55 тыс.руб.
2022 год – 65 тыс.руб.

2023 год – 93 тыс.руб.

2024 год – 3 тыс.руб.

2025 год – 3 тыс.руб.

2026 год – 3 тыс.руб.

2027 год – 3 тыс.руб.
Бюджеты поселений – 265,5 тыс.руб., в т.ч.:

2018 год – 25,5 тыс.руб.

2019 год – 30 тыс.руб.

2020 год – 30 тыс.руб.

2021 год – 30 тыс.руб.
2022 год – 30 тыс.руб

2023 год – 30 тыс.руб.

2024 год – 30 тыс.руб.

2025 год – 30 тыс.руб.

2026 год – 30 тыс.руб.

2027 год – 30 тыс.руб.

	Ожидаемые результаты реализации муниципальной Программы
	- Снижение числа травмированных и погибших в результате чрезвычайных ситуаций, пожаров и минимизация материального ущерба от воздействия чрезвычайных ситуаций и пожаров на 40%.

- Уменьшение количества чрезвычайных ситуаций и пожаров на территории Оконешниковского муниципального района Омской области на 19,9%.

- Сокращение времени реагирования аварийно-спасательных служб и подразделений пожарной охраны на ЧС, происшествия и пожары до 20 мин.
- Создание резервов (запасов) материальных 
ресурсов для ликвидации последствий ЧС
- Соответствие мест отдыха населения на водных объектах, установленных органами местного самоуправления муниципального района, нормативным требованиям




II.Общая характеристика текущего состояния с чрезвычайными ситуации, гражданской обороной и пожарной безопасностью на территории
Оконешниковского муниципального района
На территории Оконешниковского муниципального района возможны чрезвычайные ситуации (далее – ЧС) как природного, так и техногенного характера, которые могут привести к значительному материальному и социальному ущербу.

Опасные природные явления включают в себя опасные гидрометеорологические явления (подтопления, связанные с весенним половодьем и дождевыми паводками, сильные ветры, сильный мороз, сильные метели, град, засуха) и природные лесные пожары. Из всех перечисленных стихийных бедствий наибольшую опасность для населения и территорий представляют сильные ветра и природные пожары. 
Так, в 2017 году было зарегистрировано 6 лесных пожаров,  огнем пройдено 58 га. Данные природные явления прошли без человеческих жертв, чрезвычайных ситуаций не объявлялось. 
Пожароопасных и взрывоопасных производств на территории Оконешниковского муниципального района  нет.  На объектах энергетики и жилищно-коммунального хозяйства возможны возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного характера. 
Техногенных аварий и катастроф на объектах энергетики и жилищно-коммунального хозяйства за 2013-2017 годы не было. При этом ущерб и затраты на ликвидацию последствий чрезвычайных ситуаций могут быть значительными. Кроме того, объекты жилищно-коммунального хозяйства имеют достаточно высокую степень износа, из-за дефицита финансовых средств  продолжительное время не проводится или проводится в недостаточном объеме их капитальный ремонт и модернизация. 
Таким образом, достаточно высокий уровень природной и техногенной опасности на территории района требует проведение предупредительных мероприятий по снижению рисков возникновения чрезвычайных ситуаций, а также мероприятий по смягчению их последствий.

Обстановка с пожарами на территории Оконешниковского муниципального района на протяжении последних лет остается напряженной, количество пожаров растет.

За 2017 год на территории Оконешниковского муниципального района зарегистрировано 20 пожаров. В 2016 году зарегистрировано 19 пожаров. Все пожары в 2016 и 2017 годах произошли в жилом секторе.
Анализ показывает, что основными причинами возникновения пожаров являются неосторожное обращение с огнем при курении, неисправность печей и печного оборудования, умышленный поджог и замыкание электропроводки.

Для стабилизации обстановки с пожарами Администрацией Оконешниковского муниципального района ведется определенная работа по предупреждению пожаров:

· проводится корректировка нормативных документов, руководящих и планирующих документов по вопросам обеспечения пожарной безопасности;

· ведется периодическое, всестороннее освещение в средствах массовой информации материалов данной тематики;

· проводятся заседания комиссии по предупреждению, ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности Оконешниковского муниципального района по вопросам обеспечения первичных мер пожарной безопасности на территории поселения;

· при проведении плановых проверок жилищного фонда особое внимание уделяется ветхому жилью;

· на объектах экономики совершенствуются формы и методы информационного обеспечения деятельности в области пожарной безопасности.

На территории Оконешниковского муниципального района расположена 1 пожарная часть (ПЧ-45). Для тушения пожаров используется наружное противопожарное водоснабжение, состоящее из пожарных водоемов – 24 шт. и пожарных гидрантов – 6 шт. Десять населенных пунктов в 6 сельских поселениях – д. Елизаветино, д. Николаевка, д. Соловьевка, д. Васильевка, д. Миргородка, с. Куломзино, д. Кочковатое, д. Алексеевка, д. Язово находятся за пределами нормативного времени прибытия подразделений пожарной охраны.
Оказанием услуг по обеспечению первичных мер пожарной безопасности в границах Оконешниковского муниципального района осуществляется силами добровольных пожарных команд общественного учреждения «ДПК Сергеевский», «ДПК Любимовский» и  двумя БУ УППС пост «Маяк», БУ УППС пост «Крестики». 
Несмотря на проводимую работу по вопросу укрепления пожарной безопасности на территории Оконешниковского муниципального района, обстановка с пожарами остается острой. Сложившееся положение по количеству пожаров и их последствиям обусловлено комплексом проблем информационного, материально-технического и финансового характера. Данные проблемы за последние годы накапливались, но не получали должного решения.

Исходя из вышеизложенного, проблему укрепления пожарной безопасности Оконешниковского муниципального района необходимо решать программно-целевым методом, комплексно, с привлечением средств из бюджетов поселений, района и области в соответствии с действующим законодательством, а также с учетом местных условий.

В целях оптимального расходования бюджетных средств необходимо обеспечить взаимосвязь данной Программы с другими реализуемыми на территории Оконешниковского муниципального района программами и мероприятиями, в которых частично решаются проблемы в области укрепления пожарной безопасности (дороги, жилье, система водоснабжения и т.д.).

При выполнении мероприятий по обеспечению жизнедеятельности населения особое место должна занимать система пожарной безопасности людей. 
Информационное обеспечение в области пожарной безопасности является важнейшим фактором для проведения эффективной профилактики пожаров. 
Подавляющая часть населения не имеет четкого представления о реальной опасности пожаров. Как правило, гражданам пожар представляется маловероятным событием, что приводит к нарушениям ими требований пожарной безопасности и в дальнейшем к возникновению пожаров, загораний, происходящих в большинстве своем по причине так называемого "человеческого фактора". Необходимо повышать эффективность обучения населения нормам и правилам обеспечения пожарной безопасности, у людей нет необходимой культуры безопасности на производстве и в быту, они недостаточно подготовлены к поведению в экстремальных ситуациях. Для Оконешниковского муниципального района, как и для России в целом, характерны тенденции к повышению уровня пожароопасности, к увеличению количества всевозможных аварий и инцидентов, особенно техногенного характера. 

Материально-техническое обеспечение пожарной безопасности направлено в первую очередь на предотвращение пожаров в жилых домах граждан, производственных объектах и местах массового пребывания людей. Собственники жилых строений и сооружений, зданий социально-культурного и производственного назначения должны привести свои объекты в соответствие с требованиями и нормами пожарной безопасности. 

Материально-техническое обеспечение сил и средств пожаротушения включает в себя мероприятия по приведению в надлежащее состояние первичных средств пожаротушения, пожарных водоемов, гидрантов и других систем пожаротушения. Особе внимание должно быть уделено мероприятиям по организации деятельности добровольной пожарной команды общественного учреждения «ДПК».
Обеспечение развития технического вооружения пожарной охраны позволит более эффективно бороться с пожарами на производственных объектах и в жилом секторе поселения.
В последние годы складывается неблагополучная обстановка, связанная с гибелью людей на водных объектах. Основными причинами неблагополучной обстановки по безопасности на водных объектах являются:

- купание в несанкционированных, не оборудованных для этих целей местах;

- купание в состоянии алкогольного или наркотического опьянения;
- купание детей без присмотра родителей;

- несоблюдение мер по обеспечению безопасности на водных объектах.

В связи с этим необходимо создание максимально возможных безопасных условий пребывания людей в местах массового отдыха населения на водных объектах муниципального района.
3. Цели и задачи муниципальной Программы
Муниципальная Программа разработана на основе действующего федерального, регионального законодательства и нормативно-правовых актов Оконешниковского муниципального района, в том числе:

- Бюджетный кодекс РФ;

- Федеральный закон от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления Российской Федерации»;

- Федеральный закон от 21.12.1994г. № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера»;

- Федеральный закон от 21.12.1994г. № 69-ФЗ "О пожарной безопасности".

- Региональные и муниципальные НПА.
С учетом приоритетов и целей социально – экономического развития Оконешниковского муниципального района определены цели и задачи муниципальной Программы.

Основная цель муниципальной Программы - создание безопасной среды проживания на территории Оконешниковского муниципального района. Основные задачи - предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций в границах района, обеспечение первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов района и осуществление мероприятий по территориальной обороне и гражданской обороне, защите населения и территории района от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, обеспечение безопасности населения на водных объектах Оконешниковского муниципального района.
Предусмотренные в Программе мероприятия реализации первичных мер пожарной безопасности ставят своей целью решение наиболее острых проблем укрепления противопожарной защиты Оконешниковского муниципального района за счет целевого выделения бюджетных средств, при освоении которых в короткие сроки будут созданы необходимые условия для кардинальных изменений в деле укрепления пожарной безопасности, защиты жизни и здоровья граждан от пожаров, а также создание максимально возможных безопасных условий пребывания людей в местах массового отдыха населения на водных объектах муниципального района.
4. Перечень и описание ожидаемых результатов реализации муниципальной Программы
1.Снижение числа травмированных и погибших в результате чрезвычайных ситуаций, пожаров и минимизация материального ущерба от воздействия чрезвычайных ситуаций и пожаров на 40%.
2.Уменьшение количества чрезвычайных ситуаций и пожаров на территории Оконешниковского муниципального района на 19,9%.
3.Сокращение времени реагирования аварийно-спасательных служб и подразделений пожарной охраны на ЧС, происшествия и пожары до 20 мин.
           4.Создание резервов (запасов) материальных ресурсов для ликвидации последствий ЧС согласно принятой номенклатуре.
           5. Соответствие мест отдыха населения на водных объектах, установленных органами местного самоуправления муниципального района, нормативным требованиям
           Перечень ожидаемых результатов приведен в приложении №2 к Программе.
5. Сроки и этапы реализации муниципальной Программы
Муниципальная Программа рассчитана на период с 2018 по 2021 годы и не имеет разбивки на конкретные результаты.
Выделение этапов реализации Программы не предусмотрено.

В ходе исполнения Программы будет производиться корректировка параметров и ежегодных планов ее реализации в рамках бюджетного процесса.

6. Перечень основных мероприятий и целевых показателей муниципальной Программы
Перечень основных мероприятий и целевых показателей муниципальной Программы определен исходя из необходимости достижения ее целей и основных задач, в том числе: 

Основное мероприятие 1. Защита населения и территории от чрезвычайных ситуаций, гражданская оборона и обеспечение пожарной безопасности Оконешниковского муниципального района 
Мероприятие 1. Предупреждение и ликвидация последствий чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий природного и техногенного характера. 
Мероприятие 2. Обеспечение пожарной безопасности Оконешниковского муниципального района.
Мероприятие 3. Оказание единовременной финансовой помощи гражданам, дома и имущество которых пострадали в результате бытовых пожаров
Мероприятие 4. Обеспечение первичных мер пожарной безопасности за границами населенных пунктов Оконешниковского муниципального района Омской области
Основное мероприятие 2. Обеспечение безопасности населения на водных объектах Оконешниковского муниципального района 

Мероприятие 1. Создание безопасных условий пребывания людей в местах отдыха населения на водных объектах Оконешниковского муниципального района в соответствии с нормативными требованиями
Основное мероприятие 3. Функционирование и оснащение спасательной службы (службы гражданской обороны) торговли и питания Оконешниковского муниципального района Омской области
Мероприятие 1. Приобретение товаров для использования в рамках работы спасательной службы (службы гражданской обороны) торговли и питания Оконешниковского муниципального района Омской области в случае возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории Оконешниковского района.
Перечень целевых показателей  Программы представлен в приложении 1 к Программе.
7. Объем и источники финансирования муниципальной Программы
Финансирование Программы осуществляется за счет средств бюджета Оконешниковского муниципального района и бюджетов сельских поселений Оконешниковского муниципального района. 
Муниципальный бюджет – 591,3 тыс.руб., в т.ч.:

2018 год – 55 тыс.руб.

2019 год – 259,3 тыс.руб.

2020 год – 55 тыс.руб.

2021 год – 55 тыс.руб.
2022 год – 65 тыс.руб.

2023 год – 93 тыс.руб.

2024 год – 3 тыс.руб.

2025 год – 3 тыс.руб.

2026 год – 3 тыс.руб.

2027 год – 3 тыс.руб.
Бюджеты поселений – 265,5 тыс.руб., в т.ч.:

2018 год – 25,5 тыс.руб.

2019 год – 30 тыс.руб.

2020 год – 30 тыс.руб.

2021 год – 30 тыс.руб.
2022 год – 30 тыс.руб

2023 год – 30 тыс.руб.

2024 год – 30 тыс.руб.

2025 год – 30 тыс.руб.

2026 год – 30 тыс.руб.

2027 год – 30 тыс.руб.

Объем финансирования реализации Программы определяется ежегодно при формировании бюджета и утверждается решением Советов депутатов Оконешниковского муниципального района и поселений на очередной финансовый год и плановый период.
Структура Программы представлена в приложении 1  к Программе.
8. Описание системы управления реализацией Программы
Система управления реализацией подпрограммы включает организацию работы и контроля за:

- реализацией подпрограммы в целом и достижением утвержденных значений целевых индикаторов;

- формированием отчетности о ходе реализации подпрограммы;

- проведением оценки эффективности реализации подпрограммы.

В процессе ежегодного мониторинга реализации мероприятий подпрограммы осуществляется оценка достижения запланированных целевых индикаторов.

В случае недостаточного финансирования возможно снижение значения показателей целевых индикаторов по сравнению с запланированными.

Финансирование расходов на реализацию подпрограммы осуществляется в порядке, установленном для исполнения местного бюджета, в пределах ассигнований, предусмотренных распорядителям бюджетных ассигнований в местном бюджете на соответствующий финансовый год.

Формирование отчета о реализации подпрограммы осуществляется по форме согласно приложению № 6 к Порядку принятия решений о разработке муниципальных программ Оконешниковского муниципального района Омской области, их формирования и реализации, утвержденному постановлением Главы Оконешниковского муниципального района  от 21 августа 2013 года №366-п. 

 Проведение оценки эффективности реализации подпрограммы выполняется в соответствии с Порядком проведения оценки эффективности реализации муниципальной программы согласно приложению № 7 к  утвержденному Порядку.
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