СПАМ-ЗВОНКИ, ОПРЕДЕЛЕНИЕ НОМЕРОВ, СНЯТИЕ НАЛИЧНЫХ И ПРОЧЕЕ:
ЗАКОН О БОРЬБЕ С МОШЕННИКАМИ ОПУБЛИКОВАН 
  
С 1 сентября 2025 года абоненты смогут отказаться от массовых вызовов. Операторы связи станут определять бизнес-номера, чтобы пользователи знали, кто им звонит. Кредитные организации начнут выявлять признаки несогласованного снятия денег через банкоматы. Подробнее об этих и других новшествах читайте далее. 
  
Массовые и автоматические вызовы 
Абонент будет вправе отказаться от массовых и автоматических вызовов. В этом случае оператор связи прекратит их. Порядок отказа утвердит правительство. 
Совершать такие звонки в сети связи общего пользования разрешат с согласия абонента. Оно должно выражаться в действиях, которые позволяют однозначно определить абонента и достоверно установить его желание получать данные вызовы. Их признают совершенными без согласия, если инициатор (заказчик вызовов или оператор связи) не докажет, что оно есть. 
Если инициатор вызовов - заказчик, то он должен заключить с оператором связи договор об оказании услуг по совершению массовых или автоматических вызовов. 
Новшества не распространятся на такие звонки, например, от юрлиц, которых перечислит правительство, и госорганов. 
  
Обязательное определение бизнес-номеров 
Также с 1 сентября, если инициатор любого телефонного вызова - компания или ИП, то оператор передаст на устройство пользователя данные о том, кто звонит. Речь идет об операторе, в сети связи которого начинается этот вызов. Правительство установит сроки, порядок, формат направления сведений и их состав. 
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