Информация о результатах отбора 
социально ориентированных некоммерческих организаций, осуществляющих деятельность в социальной сфере (далее – СОНКО), в целях предоставления субсидии из местного бюджета

1. Заседание конкурсной комиссии по проведению отбора СОНКО проведено 02 апреля 2025 года в 14 часов 00 минут в здании Администрации Оконешниковского муниципального района Омской области, расположенной по адресу: Омская область, р.п. Оконешниково, ул. Пролетарская, д. 73 с использованием Портала предоставления мер финансовой государственной поддержки и системы «Электронный бюджет».
2. Участники отбора:
На конкурс поступило 6 заявок от:
- Региональной общественной физкультурно-спортивной организации «Федерация лапты Омской области»;
-  Оконешниковской местной детско-юношеской общественной организации «Детское содружество «Бригантина»»;
- Местной общественной организации Оконешниковского района Омской области по решению социально-хозяйственных задач села «Вектор успеха»; 
- Омской региональной общественной организации «Культурно-просветительское общество «Культура многогранна»;
- Оконешниковского районного отделения Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров);
- Оконешниковской местной организации Омской областной организации Общероссийской организации «Всероссийское общество инвалидов»;
Все заявки были рассмотрены.
3. Участники отбора, заявки которых были отклонены, отсутствуют.
4. Наименование получателей субсидии, с которыми заключаются соглашения, и размер предоставляемой им субсидии:
· Региональная общественная физкультурно-спортивная организация «Федерация лапты Омской области» - 54 000 рублей 00 копеек;
· Оконешниковская местная детско-юношеская общественная организация «Детское содружество «Бригантина – 60 000 рублей 00 копеек.
· Местная общественная организация Оконешниковского района Омской области по решению социально-хозяйственных задач села «Вектор успеха» - 41 000 рублей 00 копеек.
· Омская региональная общественная организация «Культурно-просветительское общество «Культура многогранна» - 50 000 рублей 00 копеек 
· Оконешниковское районное отделение Омской областной общественной организации ветеранов (пенсионеров)» - 103 000 рублей 00 копеек.
· [bookmark: _GoBack]Оконешниковская местная организация Омской областной организации Общероссийской организации «Всероссийское общество инвалидов» - 92 000 рублей 00 копеек.

