 «Уголовная ответственность за мошенничество в сфере компьютерной информации»

Статьей 159.6 Уголовного Кодекса Российской Федерации установлена уголовная ответственность за мошенничество в сфере компьютерной информации.

Данный вид хищения чужого имущества или приобретение права на чужое имущество совершается путем ввода, удаления, блокирования, модификации компьютерной информации либо иного вмешательства в функционирование средств хранения, обработки или передачи компьютерной информации или информационно-телекоммуникационных сетей.

В отличие от других мошенничеств, компьютерное мошенничество может быть не сопряжено с обманом конкретного человека, например, когда деньги перечисляются с одного счета на другой в результате неправомерного доступа к компьютерной информации в компьютерной системе банка.

Злоупотребление компьютерной информацией должно быть именно способом хищения. Если лицо использует смартфон, электронную почту или интернет-магазин, обманывая конкретных потерпевших, способом хищения будет не злоупотребление с компьютерной информацией, а обман человека, такое мошенничество следует квалифицировать по статье 159 УК РФ, а не по статье 159.6 УК РФ.
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