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Приложение 1    

к решению Совета депутатов                                                                Оконешниковского                                                                          муниципального района                                                                Омской области   

от 26 марта 2025 года № ____
Отчет Главы Оконешниковского муниципального района

Омской области о работе Администрации Оконешниковского муниципального района Омской области за 2024 год

Уважаемые депутаты, коллеги, приглашенные!

         Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным определены национальные цели развития России до 2036 года. 
Социально-экономическая политика района ориентирована на выполнение установок федерального центра и регионального руководства.
Наша задача – достигнуть поставленных целей, обеспечив соответствующий вклад района в общий результат региона, и соответственно страны. В 2024 году мы актуализировали муниципальную стратегию, сформировали план по ее реализации.  Большинство из наших инициатив вошли в план мероприятий по реализации стратегии Оконешниковского муниципального района Омской области до 2030 года.
Несмотря на сложный период, несмотря на нынешние испытания и трудности, мы намечаем долгосрочные планы социально-экономического развития района до 2030 года.

В 2024 году Оконешниковский район принимал участие
в 14 государственных программах Омской области в рамках 6-ти национальных проектов: «Образование», «Культура», «Здравоохранение», «Жилье и городская среда», «Экология», «Безопасные и качественные дороги». 
В 2025 году запущены новые национальные проекты, которые определяют механизмы развития страны на ближайшие 12 лет. 
Старт нового цикла национальных проектов – это в первую очередь возможность для района обеспечить себя ресурсами
и инструментами для развития приоритетных направлений в долгосрочной перспективе.
К развитию территорий необходимо подходить системно. Так, в перечень опорных населенных пунктов Российской Федерации вошли город Омск  и 31 административный центр районов Омской области, в том числе и р.п. Оконешниково, которые, в  дальнейшем,  смогут претендовать на приоритетную поддержку из федерального бюджета.
          Нами был поддержан новый подход к совершенствованию организации местного самоуправления. В 2024 году ряд муниципальных районов выступили с инициативой по переходу на одноуровневую систему управления. Дефицитные бюджеты сельских поселений – не повод отказывать их жителям в повышении качества жизни. Создание муниципальных округов позволит консолидировать все имеющиеся в районе финансовые ресурсы. Одноуровневая система местного самоуправления позволяет привлекать средства вышестоящих бюджетов на реализацию национальных проектов, повышать инвестиционную привлекательность территорий.
Одним из важнейших  показателей развития является объем инвестиций в основной капитал. За отчетный год общий объем инвестиций составил 509 млн. рублей, из них 54,6 % доля внебюджетных средств.
В  отчетном периоде в агропромышленный комплекс инвестировано 228,2 млн. рублей. Построено 5 зерноскладов в с. Золотая Нива и с. Любимовка. Продолжено  обновление техники крестьянскими фермерскими хозяйствами и сельскохозяйственными организациями. Закуплено 25 единиц сельскохозяйственной техники  и 7 единиц сельхозоборудования.  

Индивидуальный предприниматель Гаршин С.В. выполнил отделку фасада торгового объекта по ул. Калинина,58 и благоустройство прилегающей территории к нему, вложено 0,9 млн. рублей.
Благодаря инициативе Губернатора Омской области В.П. Хоценко из резервного фонда Правительства Омской области в 2024 году муниципальному району выделены средства на оплату мероприятий, направленных на локализацию (ликвидацию) ландшафтных пожаров, осуществление мер пожарной безопасности в размере 1 млн. рублей. На эти средства поселения приобрели прицепы, мотопомпы и другое необходимое пожарное оборудование.
Доходы консолидированного бюджета Оконешниковского муниципального района  за январь - декабрь 2024 года составили 742,3  млн. рублей, 107,3 процента к уровню 2023 года. Налоговые и неналоговые доходы поступили в сумме 230 млн. рублей или 119,6 % к исполнению прошлого года. Доля собственных налоговых и неналоговых доходов составила 31 % от общих доходов консолидированного бюджета. Расходы профинансированы в сумме 738,2 млн. рублей. Профицит консолидированного бюджета составил 4,1 млн. рублей. В общем объеме расходов бюджета на социально-культур​ную сферу направлено 511,4 млн. рублей или 69,3 процента.
Осуществлена продажа 14 земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена (общая площадь 10,98 га) на сумму 432 тыс. рублей. От аренды земельных участков, государственная собственность на которые не разграничена и земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Оконешниковского муниципального района в бюджет района поступило 3,3 млн. рублей, от использования и сдачи в аренду муниципального имущества – 606,4 тыс. рублей.

В целях сохранения отделений почтовой связи в населенных пунктах заключено 4 договора безвозмездного пользования нежилого помещения с АО «Почта России» на общую площадь 128 кв.м. Ранее помещения использовались на праве аренды.
За 2024 год вовлечено в оборот 23 земельных участка общей площадью 997 га, неиспользовавшихся ранее. Еще 4 земельных участка предоставлены в постоянное (бессрочное) пользование.

Одним из важных направлений является выявление правообладателей ранее учтенных объектов недвижимости, которые будут вовлечены в налоговый оборот. Так, в рамках проведения данных мероприятий в 2024 году осуществлена государственная регистрация прав собственности на ранее учтенные объекты недвижимости: 136 земельных участков, 26 объектов капитального строительства и 46 помещений. 

        Значимый вклад в экономический рост вносит малый бизнес. 
На территории района насчитывается 278 субъектов малого предпринимательства. За 2024 год в муниципальном районе зарегистрировалось в налоговой службе в качестве индивидуальных предпринимателей 52 человека, создано 39 рабочих мест. Люди стремятся начать свое дело, верят в себя и в свой успех. 

Всего в районе зарегистрировано самозанятых 820 человек, из них 19 человек в этом году оформили социальные контракты на ЛПХ (17) и открытие собственного дела (2). 
Субъектами малого предпринимательства осуществляется деятельность по производству:

- хлеба и хлебобулочных изделий (мини-пекарни ИП Гергерт А.В., ИП Быков Р.О., ИП Феоктистов Е.Н., ИП Алюкин, в сетевых магазинах Магнит, Пятерочка). Объем производства за  2024 год составил 191,5 тонн; 

- кондитерских изделий (ИП Быков Р.О., ИП Лиханова И.Ф.) произведено  6,1 тонны готовой продукции. 

Розничную торговлю в отчетном периоде осуществляли 114  торговых точек,  которые предоставляют широкий ассортимент продовольственных и непродовольственных товаров.  В отчетном периоде в районе открылись новые торговые объекты: ИП Кравченко Е.А. в д. Костяковка, ИП Рожков Н.В. в с. Красовка, ИП Щуров Д.Г. в с. Крестики, ИП Новиков И.П. в д. Алексеевка, ИП Старцева О.Д.  и магазины торговой сети Фикс-прайс и DNS в р.п. Оконешниково. Приятно, что открываются торговые объекты не только в Оконешниково, но и в поселениях района.
На территории района функционируют 48 объектов бытового обслуживания, 7 – общественного питания.
Оборот розничной торговли за 2024 год составил 770 млн. рублей или 144% к прошлому году.

 

Продолжаем укреплять позиции Оконешниковского муниципального района как развитого аграрного сектора.

За 2024 год всеми категориями хозяйств произведено валовой продукции на 4 млрд. рублей. Средняя заработная плата в сельхозорганизациях составляет за отчетный период 65 968 рублей, что на 12,9 % больше, чем в 2023 году. 

У нас есть результаты, которыми можно гордиться и которые стоит отметить. Несмотря на  неблагоприятные погодные условия, намолот зерновых и зернобобовых культур составил 267,9 тыс. тонн при урожайности 24,2 ц/га (2023 год – 164,6 тыс. тонн, урожайность 13,7 ц/га). Район занял 1 место в зоне и вошел в тройку лидеров по области. 
Хотел бы выразить благодарность тем труженикам сельского хозяйства, которые вкладываются в развитие отрасли многие десятилетия, вовлекают в нее членов своих семей.
 Конечно, неблагоприятные погодные условия прошлого года отразились на качестве зерновых и масличных культур. В период с 7 сентября 2024 года в районе отмечалось опасное явление «Переувлажнение почвы». Во второй половине лета наблюдалось выпадение осадков в виде дождя больше месячной нормы, что повлияло на качество зерна. 
В связи со сложными экономическими условиями сегодняшнего времени, недостаточностью инвестиций наблюдается тенденция снижения показателей в отрасли животноводства. Общее поголовье КРС в хозяйствах всех форм собственности составило 4216 голов, коров – 2000. Свиней в районе содержится 2367 головы, лошадей – 1004, овец и коз – 7546, птицы – 39,6 тысяч. Произведено молока 7952 тонны, мяса – 2084 тонны. Для благополучной зимовки на одну условную голову скота заготовлено 25 центнеров кормовых единиц. Заготовлено 3075 тонн сена, 3250 тонн сенажа и силоса 2340 тонн.
         Сегодня все  ограничены в ресурсах. Но чтобы улучшить результаты в сфере животноводства, необходимо сосредоточиться на восстановлении его потенциала и  стабилизации поголовья крупного рогатого скота.
         Для поддержки развития животноводства в личных подсобных хозяйствах осуществляется субсидирование части затрат на производство молока гражданам, ведущим ЛПХ.  За 2024 год  данная поддержка составила 2,5 млн. рублей. Закуплено молока у населения 697 тонн. 
           Немаловажным аспектом в поддержке развития сельского хозяйства на территории района является участие сельхозтоваропроизводителей в программах государственной поддержки. Государственная поддержка составила  39,5 млн. рублей (несвязка – 13,8 млн. руб, возмещение части затрат на реализацию зерновых – 17,2 млн. руб., на элитные семена – 0,77 млн. руб., на развитие мясного животноводства – 1,6 млн. руб., на возмещение части затрат на уплату страховых премий – 6,2 млн. руб.) 

         Чувствительная для района тема – состояние жилищно-коммунального хозяйства. Ни для кого не секрет, что сети сильно изношены. Около 37 % линейных объектов сферы ЖКХ нуждаются в замене,
в водоснабжении эта цифра еще выше – порядка 60%. Очевидно, что без привлечения федеральных, региональных средств и внебюджетных инвестиций в сферу ЖКХ решить эту проблему не удастся. С 2025 года стартует новый национальный проект "Инфраструктура для жизни". Одним из его направлений определена модернизация коммунальной инфраструктуры. Но уже в 2024 году, для обеспечения стабильного функционирования коммунальной инфраструктуры выполнены работы по ремонту водозаборных скважин в с. Золотая Нива, с. Сергеевка,  с. Куломзино на общую сумму 1,8 млн. рублей. Пробурены 3 скважины в р.п. Оконешниково, затраты – 1,2 млн. рублей. Приобретены два газовых котла в котельную №1 р.п. Оконешниково  на сумму 14,2 млн. рублей. 
Сегодня Министерство  энергетики Омской области выделило деньги на приобретение еще одного котла (резервного) в эту котельную (8,1 млн. руб.). Приобретены два электрогенератора в котельные с. Любимовка, с. Куломзино на  общую сумму 653 тыс. рублей, МУПом «Коммунальник» осуществлена замена 500 м тепловых  и  800 м водопроводных сетей, заменены 17 насосов.
Выдано 22 ордера на земляные работы в целях строительства сетей водопровода для водоснабжения жилых домов. Общая протяженность построенных сетей водопровода 1260 м, подключено к системе централизованного водоснабжения 18 квартир.

О реализации проекта "Чистая вода". Для наших сельских поселений эта проблема чрезвычайно актуальная. Речь идет о надежном снабжении качественной питьевой водой. Для обеспечения населения питьевой водой, соответствующей требованиям безопасности, в 2024-2026 годах благодаря Правительству Омской области, Министерству энергетики Омской области «Росводоканал Омск» разрабатывает проектно- сметную документацию на строительство водопровода для подключения потребителей населенных пунктов Оконешниковского района от реки Иртыш.
В апреле продолжится работа по газификации восточной части Оконешниковского муниципального района. В 2024 году  по программе догазификации  к газу подключили 33 домовладения. В целях социальной поддержки субсидированы затраты на газификацию жилья, в том числе для  членов  семьи участника специальной военной операции.
Всего инвестировано в сферу тепло-, водоснабжения и газификацию 22,5 млн. рублей, в том числе 5 млн. рублей  внебюджетных средств. 

     Продолжается работа по дальнейшей модернизации дорожного комплекса.  В целях повышения безопасности дорожного движения за 2024 год осуществлён ремонт частей автомобильных дорог: 
 в с. Куломзино по ул. Ленина (1270 м), в с. Красовка по ул. Кирова (296 м) на общую сумму 6,5 млн. руб., в  р.п. Оконешниково по ул. Степная   ул. Комсомольская  ул. Советская ул. Кооперативная на общую сумму 10,2 млн. руб. (1369 м). В рамках благоустройства произведен ремонт тротуара по ул. Коммунистическая в р.п. Оконешниково- 0,3 млн. руб. (267 м). 

Кроме того, на содержание и ремонт автодорог местного значения района из средств дорожного фонда района израсходовано 18,3 млн. рублей.  
Объем выполненных работ по ремонту и содержанию региональных, межмуниципальных дорог составил 49,9 млн. рублей. 

В  отчетном периоде 2024 года на субсидирование работы муниципального пассажирского транспорта в районе выделено  из областного бюджета  4,6 млн. рублей.
Далее о формировании комфортной среды для жителей района. Для каждого из нас важно, чтобы комфортным было не только жилье, но и окружающая инфраструктура – парки, скверы, площадки. В целях благоустройства общественных территорий район ежегодно принимает участие в федеральном проекте «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда». По этой программе в отчетном периоде  завершено благоустройство сквера «Памяти» в р.п. Оконешниково (1-й этап)  на сумму 7,4 млн. рублей. В 2025 году выделено еще 15 млн. рублей на проведение 2 этапа работ.
В преддверии праздника Великой Победы благодаря «Газпрому» подключили к сетевому газу Вечный огонь на мемориальном комплексе в парке Победы  в р.п. Оконешниково. Ко Дню Победы буден обновлена плитка на данном мемориале.
        Затраты на благоустройство и уличное освещение территорий поселений района составили 22 млн. рублей.

         Будем и дальше благоустраивать пространства в первую очередь за счет федеральных программ комплексного развития сельских территорий
 и формирования комфортной городской среды. Это позволит привлечь дополнительное финансирование на воплощение в жизнь идей наших граждан. Создание качественной среды для жизни не ограничивается благоустройством. В нашем регионе много инициативных жителей
с прекрасными идеями. Необходимо помочь им реализовать их, вдохнуть жизнь в общественные места.
Так,  в рамках общественных инициатив в 2024 году в Министерстве внутренней  политики Омской области  на конкурсной основе субсидию в форме гранта получили:

- районный Совет ветеранов в размере  799,06  тыс. рублей  на реализацию социально значимого проекта  "Он наш земляк, он наша гордость – оконешниковцы в СВО", посвященного  патриотическому направлению,  сохранению исторической памяти об участниках трагических событий локальных конфликтов в послевоенный период,  в рамках которого в Парке Победы  на Аллее воинской славы дополнительно установлены гранитные таблички с именами погибших в СВО. Кроме того, для реализации проекта были привлечены безвозмездные пожертвования как предпринимателей, крестьянско-фермерских хозяйств, так и неравнодушных жителей нашего района.  Огромное спасибо всем принявшим участие.

- некоммерческая  организация «Культурно-просветительское общество «Культура многогранна»» в размере 800 тыс. рублей на реализацию проекта «Крестинская модница», в рамках которого  будет создан журнал выкроек по крестинским мотивам, приобретены швейные машинки и предметы для шитья.

Оконешниковская районная общественная организация добровольной пожарной охраны получила в Министерстве региональной безопасности Омской области субсидию в размере 111,8 тыс. рублей на приобретение первичных средств пожаротушения.

Кроме этого,  из средств муниципального бюджета в текущем году выданы субсидии на проведение мероприятий шести социально ориентированным некоммерческим организациям на общую сумму 400 тыс. рублей. В 2024 году на территории Оконешниковского района  реализовано 7 инициативных проектов:

- Андреевское сельское поселение – «Продолжение благоустройства территории памятника «Неизвестному солдату» в селе Маяк» (благоустроена детская площадка, расположенная на прилегающей территории к Памятнику погибшим в ВОВ- 3,6 млн. руб.);
- Золотонивское сельское поселение – «Ограждение и благоустройство мест захоронения в с. Золотая Нива» (обустроили территорию кладбища и сделали подъезд к нему – 1,7 млн. руб.);

- Красовское сельское поселение – «Установка памятника воинам погибшим во время Великой Отечественной войны и благоустройство прилегающей территории» (установили новый памятник погибшим воинам и мемориальные плиты – 2,8 млн. руб.);

- Крестинское сельское поселение – «Приобретение и установка памятника павшим воинам ВОВ и благоустройство прилегающей территории» (установили новый памятник погибшим воинам- 3,1 млн. руб.);

- Куломзинское сельское поселение – «Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения по улице Ленина с. Куломзино» (уложили новое асфальтовое покрытие части дороги- 3,3 млн. руб.);

- Чистовское сельское поселение – «Устройство мемориальных плит с именами  участников ВОВ в парке «Ради жизни на земле» в с. Чистово и продолжение благоустройства центральной площади села» (установили памятные мемориальные плиты участникам ВОВ- 1,3 млн. руб.).

-  Сергеевское сельское поселение  - «Благоустройство тротуарных дорожек, установка детской игровой площадки «День Победы» на прилегающей территории к памятнику войнам ВОВ 1941-1945 гг. в с. Сергеевка» - 3,3 млн. рублей.  
Общая стоимость инициативных проектов составила 19,3 млн. рублей.
Всего некоммерческими организациями муниципального района и инициативными группами жителей, ОМС на реализацию социальных проектов направлено 21,2 млн. рублей. 

В 2025 году планируется реализовать один инициативный проект в с. Золотая Нива «Благоустройство общественной территории памятника погибшим воинам ВОВ»
Еще одним важным приоритетом развития в "майском" указе Президента определено экологическое благополучие. 
В рамках нацпроекта «Экология» Оконешниковскому району выделена субсидия в сумме 4,6 млн. рублей на ликвидацию объекта накопления твердых коммунальных отходов в д. Пресновка. Кроме того, за счет средств муниципалитета (0,2 млн. руб.) провели ликвидацию свалки в д. Рождественка. Все работы завершены.  Необходимо ликвидировать еще 10 свалок, (по которым есть судебные решения) одну в Оконешниковском городском поселение и 9 в сельских поселениях. По предварительным расчетам для ликвидации указанных 10 свалок необходимо 111 млн. рублей.

Эту работу будем продолжать.
          В целях реализации «мусорной реформы» и обеспечения экологической безопасности граждан на территории района обустроены 287 площадок,  установлены 416 контейнеров для сбора ТКО.

          По подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» предоставлена субсидия на жилье двум молодым семьям  на  общую сумму 1,1 млн. рублей. 
Весомые результаты достигнуты в жилищном строительстве. Объем работ по виду "строительство жилья" на территории муниципального района в 2024 году  увеличился к уровню 2023 года и составил 1,4 тыс. кв. м жилья. Построено 9 индивидуальных жилых домов, проведена реконструкция 5 индивидуальных домов. Фондом капитального ремонта Омской области осуществлен капитальный ремонт крыш многоквартирных домов в р.п. Оконешниково, ул. Пролетарская, 41 и в с. Маяк ул. Лесная, 7.
Завершена  разработка документов территориального планирования и градостроительного зонирования Чистовского сельского поселения на сумму 1,6 млн. рублей и  Андреевского сельского поселения на сумму 1,2 млн. рублей.
        Следующее приоритетное направление, определенное Указом
«О национальных целях», – сохранение населения и укрепление здоровья. Здесь очень многое зависит от качества и доступности медицинских услуг, наличия квалифицированных кадров, инфраструктуры и оборудования.
В рамках национального проекта «Здравоохранение» и государственной программы Омской области «Модернизация первичного звена здравоохранения Омской области» в отчетном периоде изготовлена проектно-сметная документация на проведение капитального ремонта в 2025 году четырех объектов: Язовский ФАП, Елизаветинский ФАП, Куломзинский ФАП, Алексеевский ФАП  на общую сумму 329,4 тыс. рублей. В 2024 году за счет областных средств проведен капитальный ремонт флюорографического кабинета  на сумму 2,6 млн. рублей.

Оконешниковской ЦРБ в рамках нацпроекта «Здравоохранение» получен автомобиль на сумму 1,5 млн. рублей на Любимовский ФАП.

         В районной системе здравоохранения сохранилась  проблема с врачебными кадрами. Обеспеченность врачебными кадрами составляет 44,4 процента, средним медицинским персоналом – 86,1 процента.          Проводится работа по привлечению медицинских кадров в район. За отчетный период осуществлены 3 выезда в медицинский колледж, один в Медакадемию  - на распределение  для собеседования с потенциальными  медработниками. В 2024 году в ЦРБ прибыл  молодой специалист – врач терапевт участковый. От районной  ЦРБ по целевым направлениям в медицинских образовательных учреждениях обучается 7 человек, из них поступили в 2024 году 2 человека.
Демография.  За 2024 год в Оконешниковском муниципальном районе  зарегистрировано 100 человек родившихся,  умерло 183 человека. 
Средняя продолжительность жизни  по району зафиксирована  71 год,  в  т. ч.  женщины – 76,3  года, мужчины – 65,7 года.


Одной из главных задач власти была и будет забота
о подрастающем поколении.


Учреждения  образования принимают активное участие в национальном проекте «Образование», в рамках которого  действует ряд подпроектов. В частности, подпроект «Успех каждого ребёнка» в Оконешниковском районе  реализуется уже не первый год: в три школы поступило оборудование для медиацентров (Любимовская, Оконешниковская, Золотонивская), в Оконешниковскую школу передано оборудование для открытия школьного театра.
            По федеральному проекту «Цифровая образовательная среда» поступила оргтехника, оборудование  в Золотонивскую СШ на сумму 2,2 млн. рублей. 

   В рамках реализации национального проекта «Образование» и федерального проекта «Современная школа» созданы Центры «Точка роста» в МБОУ «Крестинская СШ», МБОУ «Сергеевская СШ», МБОУ «Маяковская СШ», на их создание из областного и районного бюджетов израсходовано 3,3 млн. рублей. Для оснащения Центров поступило оборудование на сумму 2 млн. рублей. На пополнение фондов школьных библиотек направлено  4,4 млн. руб.; горячее питание школьников – 10,6 млн. рублей.
          Поддерживаем федеральную повестку и продолжаем создавать условия для качественного отдыха и оздоровления детей в летних лагерях. В этом году на проведение оздоровительной кампании направили больше 4 млн. рублей. Осуществлен ремонт помещений детского оздоровительного лагеря имени И.И. Стрельникова (строительство пристроек для вожатых, ремонт пищеблока, замена моечных ванн, замена столовой посуды, приобретение 
электрической плиты, замена оконных блоков в хранилище, строительство новой сцены). 
В летний период в оздоровительном лагере им. И.И. Стрельникова оздоровлено 480 детей за 5 сезонов. В лагерях дневного пребывания оздоровлено 495 детей, их них 29 из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.
          С целью улучшения комфортности пребывания детей в образовательных учреждениях меняются старые окна на окна ПВХ: в МБОУ «Оконешниковская СШ» на улице Маяковского установлено 82 окна (3,3 млн. рублей).
В 2024 году из средств консолидированного бюджета в рамках реализации программы «Развитие системы образования Омской области» направлено на ремонт, укрепление материально- технической базы образовательных учреждений 47,6 млн. рублей и 1,5 млн. рублей внебюджетных средств.
В этом году в рамках реализации госпрограммы «Развитие системы образования Омской области» начнутся работы по  капитальному ремонту  Любимовской средней школы.
          Начальным, основным и средним общим образованием охвачено 1418 обучающихся, в том числе 13 обучаются на дому. В 4-х общеобразовательных организациях по адаптированным образовательным программам обучается 67  детей.
          Горячим питанием охвачено 100 % обучающихся начальных классов – 589 человек, обучающихся 5-11 классов – 68 % (531 человек). 

Обновляется школьный парк автобусов. В Крестинскую и Красовскую школы поступили новые «Газели». Ежедневно осуществляется подвоз 188 детей 16 транспортными единицами.
Отдельный вопрос - это создание дополнительной мотивации для школьников, чтобы они в будущем приходили работать в школу и видели здесь перспективу для профессионального и карьерного роста. Очень важно помогать детям с выбором будущей профессии. В школах ведётся активная работа в рамках профориентации:  по Всероссийскому  проекту «ПРОФМИНИМУМ» - «Россия - мои горизонты»  в рамках проекта «Билет в Будущее» участвуют  учащиеся с 6 по 11 класс; на базе Оконешниковской школы в сетевой форме действует психолого-педагогический класс, заключены договоры о сотрудничестве с Омским педагогическим университетом, педагогическим колледжем № 1,  Калачинским аграрно-технологическим техникумом. Продолжают свою работу агроклассы в МБОУ «Любимовская СШ», МБОУ «Сергеевская СШ», МБОУ «Золотонивская СШ» (заключен договор о сотрудничестве  с Омским аграрным университетом). Обучающиеся в рамках приобретения цифровой компетенции участвуют в проекте «Код будущего» (МБОУ «Золотонивская СШ», МБОУ «Оконешниковская СШ»).
В  рамках патриотического воспитания обучающихся:

- были организованы тематические  патриотические смены в пришкольных лагерях дневного пребывания детей («Орлята России») и в оздоровительном лагере  им. И.И. Стрельникова («Орлята России», «Юный пограничник»);

- 5-дневные сборы в лагере «Авангард»  Калачинского района;

- проведён муниципальный смотр-конкурс песни и строя, в котором приняли участие все школы района;

- проведён торжественный приём новых членов  в отряды Юнармии  Золотонивской, Любимовской и Оконешниковской школ, создан отряд в Маяковской школе;

-  во всех школах открыты первичные отделения «Движения первых» (Российского движения детей и молодёжи);

- в Золотонивской, Крестинской, Красовской, Маяковской, Оконешниковской  школах открыты Парты героев;

- в каждой школе есть стенды, посвящённые участникам СВО; проводятся мероприятия, на которых освещается подвиг участников СВО, встречи с участниками СВО и членами их семей;

- проводятся акции в поддержку участников специальной военной операции (письма, посылки и т.д.). 

         Дошкольным образованием в районе охвачены 435 воспитанников в 26 дошкольных группах со средней наполняемостью 14 детей.  На данный момент очередность детей в возрасте от 1,5 до 7 лет в детские сады отсутствует.

Нужно обеспечивать правильный досуг для наших детей
за пределами школы. Дополнительным образованием охвачено 1119 обучающихся в учреждениях начального, основного, среднего общего образования.
МБУ ДО "ДООФСЦ" (спортивный центр) демонстрирует стабильно высокие результаты своих воспитанников, которые занимают лидирующие позиции во многих видах спорта. Сами тренеры также являются действующими спортсменами и  дают своим ученикам достойный пример, побеждая в региональных и всероссийских соревнованиях (Ахмадуллов А.В, Чебан А.С., Иванова А.В.).
Дом детского творчества помимо программ творческой и интеллектуальной направленности также реализует программы дополнительного образования в спортивном направлении: шахматы и велотуризм. Программа «Велотуризм» реализуется в рамках проекта «Успех каждого ребёнка: создание новых мест». 

За последние годы у нас в разы выросло число граждан, которые регулярно занимаются спортом. Доля населения района, систематически занимающегося физической  культурой и спортом, выросла с 52% в 2023 году до 54%.  Мы делаем всё для того, чтобы поддержать интерес к спорту, чтобы он был массовым и доступным для всех земляков, независимо от возраста и места проживания.
 Всего в 2024 году проведено более 90 физкультурных
и спортивных мероприятий разного уровня. Отметим самые запоминающиеся из них.
       «Праздник Севера» в 2024 году  проходил в с. Одесское, где команда Оконешниковского  района заняла 23 общекомандное место. 

       «Королева спорта» в 2024 году прошла в г. Тара, где в общекомандном зачете район занял 9 место. 

Впервые в истории женского волейбола, наши спортсменки завоевали почетное 3 место, лаптисты в 12-й раз подряд стали чемпионами «Королевы спорта», на празднике сельских обучающихся – 2 место.        Лаптисты, как и прежде,  добились высоких результатов, как на областном, так и на российском уровне. В составе сборной Омской области оконешниковцы – чемпионы Кубка России, чемпионы России, второй год подряд чемпионы «Профессиональной лиги русской лапты», чемпионы Первенства России среди юниоров.
        Мужская команда волейболистов Золотонивского сельского поселения приняла участие в Чемпионате Омской области «Лига Ларионова» сезон 2023-2024, где стали победителями данного турнира.

        Алякин Иван – участник VIII международных игр  «Дети Азии». Иван занял 1 место в  Сибирском федеральном округе по греко-римской  борьбе, 3 место на  Первенстве России по спортивной борьбе и на 12-ой летней Спартакиаде учащихся России.
Благодаря успехам наших спортсменов растёт популярность спорта в нашем районе, увеличилось число жителей, участвующих в сдаче ГТО.
 В 2024 году провели  районные спортивно-культурные праздники «Метелица - 2024» в с. Сергеевка и «Королева спорта – Оконешниково-2024», на подготовку которых было направлено из местного бюджета 256,5 тыс. рублей.  На проведение и участие в других соревнованиях направлено из местного бюджета дополнительно  2,2 млн. рублей.

Центром по работе с детьми и молодежью Оконешниковского района проведены гражданско-патриотические мероприятия: «Обелиск», «Ветеран живет рядом», «Бессмертный полк», «Сирень победы», «Вахта Памяти», «Свеча Памяти», «Георгиевская лента», «Окна Победы», «Песни Победы», «Голубь мира», «Стихи Победы», Всероссийская акция «Блокадный хлеб», Всероссийская акция «Мы вместе, мы – россияне», Всероссийская акция «Письмо солдату», Всероссийская акция «День неизвестного солдата», акции по благоустройству «Месячник чистоты», «Зеленая Россия», «Чистые улицы», мероприятия ко Дню защитников Отечества, Международный женский день, Дню защиты детей, День семьи любви и верности, День государственного флага РФ.
На проведение мероприятий в сфере молодежной политики в отчетном году направлено 117,8 тыс. рублей.

       Во время летних каникул ММКУ «Центром по работе с детьми и молодежью» было трудоустроено 90 несовершеннолетних от 14 до 18 лет, которым выплачена общая сумма 351,4 тыс. рублей.
       В рамках оздоровления несовершеннолетних был организован палаточный лагерь «Летняя школа волонтёров», где отдохнули и оздоровились 120 детей из нашего района, затраты областного и местного бюджета составили 507 тыс. рублей.
Во всех важных общественных процессах и мероприятиях в районе участвует молодежь и волонтёры. Добровольцами стали 320 человек. Сегодня у них особая роль в организации помощи военнослужащим СВО, гуманитарной поддержки. 
За 2024 год в Пункты приема гуманитарной помощи города Омска жителями из Оконешниковского района изготовлено и направлено 145 маскировочных сетей, сухой армейский душ 3230 штук, 258 одеял от тепловизоров, носилки 32 шт., 809 браслетов выживания, более 300 посылок. 

Общий объем собранных денежных средств в 2024 году составил более 2 млн. рублей, на них, в том числе, были приобретены и отправлены в зону СВО пульт, пластиковая кубовая ёмкость, бензопила, шуруповерт, квадрокоптеры Mavic, РЭБ Ромашка и многое другое. Сбор средств для наших бойцов в СВО продолжается. За этими цифрами стоит непрерывный труд неравнодушных граждан района. Жители Красовского сельского поселения направили в зону СВО нашим землякам автомобиль УАЗ (спецпассажирская). 

Хочу поблагодарить каждого, кто помогает фронту и вносит неоценимый вклад в общую победу.
Значительный вклад в достижение результата по реализации национального проекта "Культура" внесли работники культуры нашего района.

Учреждения культуры ведут работу по развитию и популяризации туризма на территории района путем демонстрации 2 маршрутов: «Маршал Язов – человек легенда», «Нити истории»,  всего за отчетный период привлечено 489 человек, заработано 74,3 тыс. рублей.  В 2024 году приняли участие в открытии туристического сезона «Любинский.Travel» в г. Омске; в региональном конкурсе «Лучший туристический маршрут среди муниципальных образований Омской области», представив маршрут «Нити истории». Стали лауреатами II степени, получили 60 тыс. рублей.

Повысить туристическую привлекательность района позволили и яркие события года. Состоялось более 20 самых  значимых мероприятий  2024 года:
· открытие и закрытие I этапа первенства Омской области по хоккею среди дворовых команд «Орлята России». Для спортсменов также был представлен сольный концерт народного вокально-инструментального ансамбля «Окна»;
· XI районный фестиваль православной культуры «Верую Душой своей»;
· торжественные мероприятия в рамках открытия Года семьи;
· «Метелица – Сергеевка – 2024» - торжественная церемония открытия и закрытия 49-го зимнего районного спортивно-культурного праздника; 
· «Памяти Героя – Слава!» -

торжественный митинг, посвященный 55 годовщине боевых действий в районе острова Даманский. День памяти Героя Советского Союза И.И. Стрельникова Встреча старшеклассников с представителями пограничной службы в модельной библиотеке;

· «Россия начинается с семьи» - районный смотр – конкурс коллективов самодеятельного художественного творчества среди филиалов МБУК «ОМКС»;

· «Солдаты Победы» - районный праздник, посвящённый 79 – летней годовщине победы в ВОВ;
· V литературно-краеведческие Медведевские чтения, посвящённые Году семьи;
· юбилейное мероприятие «Юбилей в кругу друзей»,  посвященное 70-летнему юбилею  Центральной детской библиотеки;
· районный фестиваль национальных культур «Венок дружбы»;
· 49 летний районный спортивно – культурный праздник «Королева спорта – Оконешниково – 2024»;
·  31 летний областной спортивно-культурный праздник сельских обучающихся Омской области «Оконешниково-2024»;
· праздничные мероприятия «Ромашковое счастье», посвященные Дню семьи, любви и верности;
· концертная программа «Все мы - дружная семья!», посвящённая 115 – летию со дня образования д. Волчино (на площадке Оконешниковского автоклуба в рамках проекта «День рождения деревни»);
· кинопоказы под открытым небом в рамках областного кинопроекта «Моё Отечество»;
· цикл мероприятий в рамках Всероссийского проекта «Большие семейные выходные»;

· цикл мероприятий к 70-летию  освоения омской целины; 
· цикл мероприятий к 100-летию со дня рождения Д. Т. Язова. В течение года проходят экскурсии по исторической комнате, в историко-краеведческом музее, часы мужества, часы патриотизма,   другие мероприятия памяти Маршала Д.Т. Язова;
· торжественная программа «От солдата до Маршала» с участием Губернатора Омской области В.П. Хоценко;

· ежегодный фестиваль библиотек Оконешниковского района «Библиотека - мир без границ».
 В историко-краеведческом музее оформлено 30 выставок различной тематики, в том числе: «Не ради славы и наград», «Судьба России в надежных руках», посвящённые специальной военной операции, фотодокументальная выставка «Подвиг в бессмертие» к 85-летию со Дня рождения Стрельникова И.И., передвижная выставка «Легендарный маршал» к 100-летию со дня рождения Язова Д.Т. За год посетителями музея стали 14,2 тыс. человек.
      Приняли участие во Всероссийской научно-практической конференции «Десять сталинских ударов» к 100-летию Маршала Д.Т. Язова. 
Принимали участие во всероссийских, областных конкурсах и мероприятиях. В региональном проекте «Кубок Губернатора по художественному творчеству» в номинации «Эстрадный вокал»  Долотова Мария - лауреат 3 степени; номинация «Художественное слово» Коваленко Ольга - лауреат I степени. В областном фестивале-конкурсе народных хоров, ансамблей и сольного исполнительства фольклорный ансамбль «Молодица» - лауреат III степени. В VIII региональном конкурсе казахской песни «Молодые таланты» Каюпова Айслу  получила диплом финалиста. В международном конкурсе «Капля славы. Таланты большой страны»  Коваленко Ольга стала лауреатом I степени. Учащиеся Детской школы искусств дипломанты областного конкурса «Музыкальная провинция» - номинация «Народные инструменты» (гитара).                                              

 Модельная библиотека вошла в короткий список финалистов  престижного Всероссийского  конкурса «Золотая полка» среди модельных библиотек.  Приняли участие в грантовом проекте Совета ветеранов  «Он наш земляк, он наша гордость – оконешниковцы в СВО», в рамках которого в библиотеке создана электронная база данных о наших земляках – участниках СВО, приобретен  интерактивный стол.  

В рамках национального проекта  «Семья» Центральная детская библиотека прошла конкурсный отбор по созданию модельной муниципальной библиотеки в 2025 году. 

На базе Оконешниковской межпоселенческой клубной системы ведут работу 200 клубных формирований, число участников  составляет  2495 человек.  В Оконешниковской детской школе искусств обучается 98  человек по 3 направлениям.  
Объём платных услуг по всем учреждениям культуры составил 1,3 млн. рублей, рост доходов от платных услуг в сравнении с прошлым годом на 15%, в т. ч. сумма дохода по программе «Пушкинская карта» - 54,9 тыс. рублей. Привлечено спонсорской помощи 788 тыс. рублей.
Уделяем внимание и техническому оснащению учреждений культуры.           В отчетном периоде 2024 года проведены работы по текущему ремонту учреждений культуры: Маяковский, Чистовский, Куломзинский Дома культуры, историко-краеведческий музей, Язовская библиотека на общую сумму 103,5 тыс. руб. (МБ). Выделены из областного бюджета и освоены 700 тыс. рублей на ремонт козырька крыльца, замена 4-х отопительных регистров, ремонт пола в зрительном зале МДК. В Красовский Дом культуры приобретено световое оборудование (197 т.р. ОБ,МБ), мультимедийная установка (48,5 т.р. внб.), в Куломзинский Дом культуры - колонки (80,8 т.р. ОБ,МБ), в районную библиотеку – ноутбук (35 т.р. ОБ,МБ), в традиционный центр «Слобода» - деревообрабатывающий станок (212 т.р. внб), в МДК – два системных блока (69,5 т.р. внб) и др.

Крестинская библиотека получила субсидию в размере 100 тыс. рублей в конкурсном отборе на выплату денежного поощрения лучшим в 2024 году муниципальным учреждениям культуры, находящимся на территориях сельских поселений Омской области.
Еще один очень важный вопрос – кадровое обеспечение.

В кадровый центр Оконешниковского района за содействием в поиске подходящей работы за 2024 год обратилось 510 человек, заявлено работодателями 412 вакансий, трудоустроилось 318 человек. 

  Уровень зарегистрированной безработицы по состоянию на 1 января 2025 года составил 3,7 процента от численности рабочей силы населения Оконешниковского муниципального района, уровень общей безработицы – 6,7 процентов. 

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников (крупных и средних) организаций Оконешниковского муниципального района Омской области в январе – декабре 2024 года увеличилась на 16,4 процента к уровню предыдущего года и составила 45186 рублей.  На конец отчетного периода средняя заработная плата педагогических работников общего образования составила 52542 рублей (рост на 19 %), дошкольного образования 42311 рублей (+15 %), дополнительного образования 46974 рублей (+13,8 %), работников учреждений культуры – 38237 рублей (+15,6%), педагогических работников в сфере культуры -  47057 рублей (+18,3%).  
Осуществляется социальная поддержка отдельных категорий граждан. 

Всего за 2024 год  мерами социальной поддержки в муниципальном районе воспользовалось  5017 человек, которым предоставлена поддержка на общую сумму 80,6 млн. рублей, из них поддержка:  материнства и детства -  318 многодетных семьи (1080 детей), по оплате ЖКУ – 1944 чел., педагоги – 543 чел., ветераны Омской области и ветераны труда – 1003 человека и др.
Государственная социальная помощь на основании социального контракта оказана  51 семье, на общую сумму 6,6 млн. рублей, из них: поиск работы – 22 чел., ИП – 2 чел.,
ЛПХ – 20 семья, трудная жизненная ситуация - 7 семей. 

Специалисты МФЦ осуществляют предоставление 167 государственных и муниципальных услуг, количество обращений составило 17111 человек. Специалистами Комплексного центра обслужено 4053 человека, которым оказано 149 тысяч социальных услуг.
В течение года Комплексным центром социального обслуживания населения выполнены работы по актуализации социальных паспортов, содержащих информацию о материальном положении и потребностях семей участников СВО. Составлено и ведется 135 социальных паспортов с индивидуальными планами  мероприятий. Со всеми членами семей  участников СВО состоялась коммуникация (оказана консультативная помощь семьям с детьми, родителям  мобилизованных). 
Особенно важной темой является помощь участникам специальной военной операции и членам их семей. Помочь нашим парням, которые возвращаются с фронта, – важнейшая, первоочередная задача!
Создан государственный фонд «Защитники Отечества» для работы с участниками СВО и их семьями.
В государственный фонд «Защитники Отечества» в Оконешниковском районе поступило более 330 обращений от действующих участников специальной военной операции и их семей. Основными темами обращений стали помощь в оформлении (восстановлении) документов,  льготы по коммунальным платежам, денежные выплаты, связанные с участием в СВО;  назначение мер социальной поддержки,  содействие в поиске военнослужащих пропавших без вести, содействие в ремонте жилья или бытовых вопросах, волонтерская помощь; юридическая и медицинская помощь и др.

В рамках деятельности фонда «Защитники Отечества» в отчетном году проведены следующие мероприятия: 

- проведены  уроки мужества в Оконешниковских школах совместно с участниками СВО;

- участие в открытии Первенства Оконешниковского района по греко-римской борьбе памяти земляков, погибших на СВО;

- вручена медаль «Отец солдата» Миронову Валерию Борисовичу отцу действующего военнослужащего, достойно воспитавшего сына Матвея;

- проведена Всероссийская акция «Семья Защитника Отечества», в ней приняли участие 3 семьи действующих военнослужащих Сидоренко Алексея, Кравец Владимира, Юрьевых Сергея и   и семья погибшего военнослужащего Волокитина Юрия. Была проведена видеосъемка и публикация историй данных семей.

- Семьи Волокитиных и Сидоренко приняли участие в фестивале «Верю в семью», в конкурсе «Памяти Героев верны»;

- организовано проведение онлайн-консультаций  с психологом Фонда г. Омска;
- составлены 34 обращения и запроса от семей действующих участников СВО в войсковые части, военную прокуратуру, Управление Президента РФ по государственным наградам, уполномоченному Омской области по правам человека, Министерство Обороны, Международный Красный Крест.
В 2025 году мы будем праздновать 80-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Наш Президент Владимир Владимирович Путин предложил объявить  2025 год не только Годом 80-летия Победы, но и Годом мира и единства в борьбе с нацизмом. 
Выполнение всех намеченных планов сегодня прямо зависит от наших солдат, офицеров, добровольцев - всех военнослужащих, которые сражаются сейчас на фронте, от мужества и решимости наших боевых товарищей, которые защищают Родину, поднимаются в атаку, жертвуют собой ради нас, ради Отчизны. Это они, наши воины, создают сегодня абсолютно необходимые условия для будущего страны и для ее развития.

Подчеркну, что главный приоритет нашей работы – это качество жизни оконешниковцев. Безусловно, важно получать обратную связь, оперативно реагировать на все вопросы и жалобы, общаться с людьми. Системы «Инцидент-Менеджмент» и «Платформа обратной связи» продолжают оставаться связующим звеном жителей с органами местного самоуправления.  В числе волнующих жителей вопросов остаются дороги, сфера жилищно-коммунального хозяйства, благоустройство, образование и газификация. В течение 2024 года непосредственно в Администрацию района поступило 86 обращений граждан (в них 95 вопросов), которые были своевременно рассмотрены и на них даны ответы.

Органы самоуправления в своей работе продолжают взаимодействовать с депутатским корпусом. Главным направлением общей деятельности является выполнение обращений и наказов жителей района. 
Депутаты совместно с Главами поселений участвовали в решении различных насущных вопросов жителей сельской местности – это и вопросы водоснабжения, организация ремонтов дорог, обеспечение жителей дровами, уборка и вывоз ТКО, освещение и благоустройство улиц, пассажирские перевозки и др.  

Уважаемые земляки!

Наш район живет и развивается благодаря Вашему труду, благодаря слаженной, конструктивной работе власти, бизнеса и общественности. 
         Хочу поблагодарить за поддержку Губернатора Омской области, Председателя Правительства Омской области Хоценко Виталия Павловича, Правительство Омской области, депутата Законодательного собрания Омской области Энверову Светлану Аркадьевну, команду областных Министерств, депутатов районного Совета, Глав и депутатов поселений. 

Благодарю коллег и всех земляков за солидарность и надежность. Мы вместе многое уже сделали,  и нам предстоит еще много сделать. 
Пожелаю всем терпения, сил, взаимопонимания и веры!

Спасибо.
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